

## 洛阳·法眼

本是好心帮忙送砖,他却趁人不备偷走5600元

## 偶然一瞥起贪念 帮人最后变坑人

核心提示

□记者 申利超 通讯员 胡晓

在公安机关不断侦查的压力下,嵩县闫庄镇居民韩某外逃一个多月后,于12月5日在儿子的陪伴下,前往嵩县公安局大坪派出所投案自首。

投案后,韩某懊悔地说:“本来是给人帮忙,却一时起贪心偷走人家5600元钱,真是不应该。”



绘图 吴芳

拍案惊奇

## 村干部伪造工程合同 诈骗260余万元

□记者 申利超 通讯员 胡晓

嵩县大章乡水沟村一村干部伪造与金矿的施工合同,对外发包工程,收取工程保证金进行诈骗。11日,洛阳晚报记者获悉,这名村干部已被批准逮捕,公安机关目前查证其诈骗金额260余万元。

今年7月31日,嵩县公安局经侦大队接到平顶山市杜某报警,称嵩县大章乡水沟村村干部杨某与其签订工程承包合同,诈骗其15万元工程保证金。10月,嵩县城关镇贺某报警,称杨某与其签订承包合同,诈骗其10万元工程保证金。

警方查明,2012年3月16日,杨某以大章乡水沟村村委的名义,与在该村生产经营的金矿负责人签订上山道路路基开挖整修施工协议,合同标的8万余元。

协议签订后,杨某以道路护坡河滩护墙工程为由,于2012年8月20日、9月27日分别和杜某、贺某签订了内容相同、标的各为800多万元的道路护坡河滩护墙施工合同,分别收取两人工程保证金15万元、10万元。

随后,杨某持两份水沟村与金矿的打探洞合同和矿山土石方采剥合同,用数千万元的合同标的对外发包工程,收取工程保证金。

2012年9月,杨某以在水沟村阴坡打探洞为由,与嵩县闫庄镇的霍某签订水沟村阴坡打探洞协议,工程总造价1650万元,收取霍某工程保证金及炸药押金108万元。

今年5月以来,与杨某签订过工程合同的人,突然联系不上杨某。杜某说,他也是在与杨某失去联系后,到金矿查询才知道金矿根本没有与水沟村签订杨某所说的那些合同,杨某持有的与金矿签订的工程合同,除了那份8万元的路基施工合同,其余都是假的。

11月20日,杨某在栾川县被抓获归案。目前,警方已查证杨某诈骗金额260余万元,杨某因涉嫌合同诈骗犯罪,已经被栾川县人民检察院批准逮捕,案件仍在进一步调查中。

## 1 好心帮忙,把砖送到家里

今年10月,大坪乡居民吴某准备盖房子,可一直买不到砖。10月21日,他到闫庄镇看戏时遇到了韩某。

“俺俩看戏时闲聊,吴某说他想盖房子,可买不到砖,问我认不认识卖砖的人。”韩某说,他盖房子时认识一个卖砖的人,两人关系比较好,他二话不说便答应帮吴某联系。

10月22日,韩某如约带着卖砖人把砖送到吴某家里。心存感激的吴某当天中午还请韩某和卖砖的人吃了一顿饭。

吃饭时,韩某用平静的表情,强压着内心的欢喜,他正在为心中的邪念兴奋,而这一切都没被其他人注意。

## 2 “帮忙到底”, 承诺可以延迟付款

当天下午,韩某和卖砖人又往吴某家送了车砖。当时,吴某和其家人都在地里干活,家里只剩下十四五岁的女儿看家。

两个人在院外忙着卸砖时,韩某说要上个厕所,便进入吴某家院中,从厕所出来后,他进吴某卧室转了一圈,便若无其事地出去和卖砖人聊天。

吴某干完农活回家后,当即要给卖砖人付钱,韩某摆出帮忙的架势:车砖没多少钱,攒到以后一并付清就行。

卖砖人跟韩某较熟,加上还要继续给吴某送砖,便没说什么。吴某见可以延迟付款,也很高兴,更没有发现韩某的异常。

## 3 5600元不翼而飞,谁是小偷

当晚,吴某到卧室取钱时,发现他原本放在席子下的5600元不翼而飞,问过女儿后得知,当天只有韩某进过他家,但他打电话询问韩某时,对方却矢口否认。

23日上午,吴某到大坪派出所报案,怀疑是韩某所为。大坪派出

所随即将韩某及卖砖人传唤到派出所进行调查。

卖砖人如实向民警讲述了韩某当天下午进入吴某家院内的情况,韩某则矢口否认偷了吴某压在席子下的5600元钱。民警见韩某神色可疑,便让其回去好好想想。

## 4 退赃款想私了,道出盗窃过程

当天下午,做贼心虚的韩某看纸包不住火,便主动约吴某见面,向吴某说出了他偷钱的经过,并向吴某交出所偷的5600元钱,希望与吴某私了,让吴某撤案。

原来,当日上午卸完砖后,吴某从卧室的席子下拿出一摞现金,数了1530元交给卖砖人,然后将

剩余的的钱放回原处,这一幕被韩某看见,韩某顿生邪念。

当天下午,韩某再次给吴某送砖时,看到只有吴某的女儿在家,便借口上厕所,偷偷溜进吴某卧室,偷走了压在席子下的5600元钱,他帮吴某延迟付款其实是为了防止事情败露。

## 5 外逃一个多月终自首,或将被拘役数月

吴某与韩某分手后,拿着韩某退还的5600元直接去了大坪派出所。随后,派出所民警赶往韩某家里实施抓捕,谁知韩某做贼心虚,已携妻外逃。

之后,民警多次找到韩某子女及亲友,多方打听其下落,希望韩某能主动回来自首。

12月5日17时许,韩某从外地

回到家中,这才出现了本文开头的一幕。目前,韩某已被刑拘。

洛阳晚报律师帮帮团成员、河南大进律师事务所律师谢亮称,韩某的行为已构成盗窃罪,虽有主动退还赃款和投案自首的情节,能得到司法机关的宽大处理,但最终仍可能受到拘役数月的处罚。



## 洛阳城市建设勘察设计院有限公司招聘公告

我院现面向社会公开招聘副院长一名,作为我院建筑、规划专业技术负责人,具体要求如下:

## ●岗位要求

- 1.一级注册建筑师,建筑设计、城市规划或相关专业本科以上学历
- 2.50周岁以下,具有10年以上设计经历,至少5年中层以上管理工作经历
- 3.主持过至少两项大型建筑工程

## ●薪酬待遇 薪酬执行年薪制,具体面议。

## ●报名时间、地点、联系电话

报名时间:2013年12月10日至2014年5月30日  
地点:洛阳市洛龙区开元大道与宇文恺街交叉口西南角  
联系人:田主任 联系电话:0379-60628651  
传真:0379-60696052 邮箱:42516493@QQ.com

相关信息可登录公司网站www.lycjj.com.cn查询